

DEMOGRAFSKA I SOCIO-EKONOMSKA ANALIZA U NASELJIMA OPŠTINE PRIJEDOR

Projekat je zasnovan na rezultatima demografskog i socio-ekonomskog istraživanja na prostoru opštine Prijedor u ciljanim naseljima: Nova Orlovača sa podnaseljima, Urije Jug i Urije Aerodromsko naselje.

Istraživanje je realizovano kao potprojektni zadatak u sklopu integralnog projekta „Urbana integracija nelegalnih naselja opštine Prijedor“, koji je sufinansirao Savez opština i gradova Republike Srpske.

Projekat je realizovan na bazi anketiranja stanovništva i snimanjem na terenu. Cilj projekta je da se uradi demografska i socio-ekonomska analiza u ciljnim naseljima, na osnovu koje bi se definisao modalitet integracije nelegalnih naselja u urbanu strukturu. Dakle, primarni cilj je da se pomogne opštini Prijedor da integriše veliki broj bespravno izgrađenih jedinica u urbanu strukturu, poboljša proces urbanog planiranja, kao i da se uskladi sa strateškim dokumentima za urbano planiranje i Urbanističkim planom. U skladu sa tim jedan od važnijih segmenata ovog pilot projekta predstavlja i „Demografsko i socio-ekonomsko istraživanje“. Utvrđivanjem osnovnih demografskih i socio-ekonomskih obilježja u nelegalnim naseljima, te poređenjem istih obilježja sa legalnim naseljima dobili su se značajni pokazatelji koji upućuju na mogućnosti i probleme integracije nelegalnih naselja u urbanu strukturu.

Istraživanje je zasnovano na uporednoj analizi statističkih pokazatelja vezanih za demografska i socio-ekonomska obilježja u istraživanim naseljima. Korištene su osnovne statističke metode i tehnike i obrada podataka dobijenih na osnovu anketnih istraživanja i iz statističko-dokumentacionih izvora.

Nosilac projekta „Demografska i socio-ekonomska analiza u naseljima opštine Prijedor“ je naučno-stručno udruženje „Centar za demografska istraživanja“, a sufinansijer je Savez opština i gradova Republike Srpske.

Rukovodilac projekta je mr Davorin Bajić, a u istražavanju su učestvovali: dr Draško Marinković, dr Igor Zekanović, mr Aleksandra Petrašević, Mladen Trifunović i Miloš Ignjatić.

Prezentovani rezultati ukazuju na veliki broj ograničavajućih (negativnih faktora) koji mogu da budu značajna prepreka u integraciji nelegalnih naselja u urbanu strukturu grada Prijedora. Kroz istraživanje uočena su određena odstupanja demografskih i socio-ekonomskih obilježja u naseljima nelegalnog tipa, u odnosu na legalna (formalna) naselja. U tom smislu uočeno je da veći demografski potencijal, koji se ogleda kroz starosnu strukturu i prirodni priraštaj, imaju naselja nelegalnog (neformalnog) tipa. Kada su u pitanju socio-ekonomska obilježja konstatovano je da je situacija u naseljima formalnog tipa znatno povoljnija.